



汇聚爱的力量 公益在行动

交不起学费，爱心企业伸援手

贫困学子考上大学，学费愁煞六旬老父

本报记者 孙淑玉 实习生 徐楚函



公益直通车

烟台正能量 齐鲁是一家

► 高考结束后，王福在家仍手不离书卷。好心人的帮助点燃了王福父子俩生活的希望。

本报记者 孙淑玉 摄



一定得好好学习 不能辜负爸爸

1946年出生的王庆毅是王福的父亲，早年毕业于山东师范大学自考中文专业。父子二人守着三间土房，和家里杂乱的摆设相比，卧室破旧的书架里整齐堆满了厚厚的大部头书籍。炕上一角还摆着不少书稿。“夏天下地干活就冬天写，这两年岁数大了，戴着老花镜也坚持写。”尽管不被村民和儿子理解，王庆毅仍坚持写书。

王福从小就格外努力，立志以后做学术研究。王福印象最深的是，有次有道数学题不会向爸爸“求助”，当时没解答出来，他带着疑问回了学校（当时住校）。没想到当天傍晚，在家琢磨了半天的王庆毅特意赶到学校给儿子详细讲解做题步骤。

“那时候就觉得一定得好好学习，不能辜负爸爸的期望。”父母离婚后，母亲远走他乡，当妈又当爹的王庆毅几乎是王福生活的全部。“有爸爸的影响，就觉得做创新性研究才是有价值的。”王福说，考虑到自己性格内向，他愿意一直做学术研究，但看着年迈爸爸的遭遇，他也希望能在做学问之余有能力照顾好家人和生活，而不是一味钻在学术里。

靠着几亩地养活家里两口人

卧室有些杂乱，墙上却挂着不少奖状。自称“辩证武术创始人”的王庆毅曾参加过多次大型论文评选活动并获得名次。但少有的几次获奖并没能给这个家的生活带来实质性的改变，多数时候王庆毅和儿子的生活仍要靠家里的几亩地维持，年纪渐渐大了，无力外出打工日子愈发紧张。

记者注意到，王庆毅家中除了一台小电视，几乎没什么像样的家电。大锅锅台零散放着剩饭，厨房里蔬菜

也杂乱放了一地。王福平日多在学校住校，为不给家里增加负担，放假前王福从不提前打电话回家，“打了电话，他就会提前准备。”王福指指一旁的爸爸说。王福说即使这样，算好日子后，爸爸王庆毅也会买点水果和肉，试图帮他改善伙食，但每每这时王福都会格外心酸。

当地派出所民警初福寅走访得知情况后，会定期送来生活费帮助王福完成学业。心存感激却不愿多麻烦别人，赶上青黄不接时王福总不好意思

张口，经常靠少吃或不吃饭省下生活费勉强撑到月底。

长期营养不良，和同龄人相比，王福的体质格外弱，有时班里搬大桶水他都提不上，更别提帮忙运小麦等。多数时候，他只能帮忙手工割麦子和打麦穗，重体力活却帮不上忙。不愿跟人多提家里的情况，沉默的王福会更加发奋学习。今年高考尽管发挥得不是很好，王福仍以高出一本线60多分的成绩夺取了烟台格纳迈尔中学文科第一名，被南京师范大学录取。

好心人接力帮其完成学业

考上了南京师范大学固然开心，但高昂的学费又成了这家人的新愁。日常生活都成问题了，更别提大学的学费和生活费，等通知书的日子，王福父子俩忐忑而心慌，他完全想不到这笔钱应该从哪里出。

得知情况后，本报多方为其联系热心人。此前曾捐出1万元善款资助本报“新年心愿”大型公益活动的开发区爱心企业负责人杨先生当

即决定给王福送去5000元钱助力他完成学业，并承诺愿意帮他联系对接单位勤工俭学。

20日上午，长期关注本报公益版，为多个白血病儿童及贫困家庭捐款的热心人“爱传万家”和母亲特意赶到王福家中看望，并送去2000元善款。

同时，长期关注王福的扬帆助学服务队义工“三杯茶”还给他带去了两身新衣服和

一个储物箱。

“我们帮帮忙，就希望孩子能顺利完成学业。”热心人“爱传万家”说。

高考填报志愿结束，不少考生都在等录取通知书。如果您愿意给这些寒门学子提供入学帮助，可发送短信至15264520357，我们将尽快为您联系对接，您的一点帮助将为贫困考生开启人生新的希望。

1600斤桃子 不一会就抢光了



19日，招远八方义工一行来到于广芝婆婆的果园内帮忙采摘。

受访者供图

本报7月20日讯(记者 孙淑玉)

2月26日晚，烟台开发区G-6小区13号楼3单元一楼突起大火，住在3楼的于广芝就想从家里出去帮忙救火。结果被火烧伤，烧伤面积45%(本报4月24日C07版曾予报道)。得知于广芝婆婆家桃子成熟却没人手采摘，招远八方义工立即组织人手帮忙采摘，19日一天又帮忙卖出1600余斤桃子，此外还大伙还筹集1200元善款帮助于广芝一家渡过难关。

19日，招远八方义工一行来到于广芝婆婆的果园内帮忙采摘，尽管天气炎热，部分义工还特意带上孩子到园子里帮忙。当天共帮忙摘桃1600余斤。

一位不愿透露姓名的好心人在得知情况后，托家人一口气买下400斤桃子，准备在亲戚朋友圈分吃，以这种形式帮忙。义工“知足常乐”买下100斤桃子后，还特意送去500元善款。

“大家买桃时都不挑，大小优劣全算。”招远八方义工负责人“浅蓝色的英姿”告诉记者，不少义工和热心人得知情况后早早将购买桃子的斤数上报，眼见当天摘下的桃子有剩余，义工“小小”来了个全包圆，将多出的桃子全部买了回去。

除帮忙摘桃、卖桃外，招远八方义工和热心人还凑了1200元善款，帮于广芝一家渡过难关。记者获悉，20日傍晚招远八方义工又组织人手前去帮忙摘桃、卖桃。

“帮助孩子上学，算上我一份”

本报7月20日讯(记者 孙淑玉 实习生 孟昱彤) 没太多时间彩排，没有很多花哨的节目，19日晚在莱阳颍河公园，莱阳鼎丰助学队和热心市民举办义演晚会，呼吁市民关注贫困高中生，为他们的上学提供帮助。

19日晚7点半，义演正式开始。在5位老师的带领下，莱阳市彩虹幼儿园25个孩子一支俏皮的《奶奶的花馍馍》舞蹈很快将现场气氛带上高潮，引得市民纷纷拍手叫好。得知是为贫困高中生义演后，除带着孩子们报名参加演出之外，幼儿园老师王嘉玮还联系朋友及莱阳中心医院合唱队等又出了6个节目。

没有场地，义工连跑了七八家面谈，最终获得莱阳市园林处的支持，定下场地之外，园林处工作人员还为义演提供免费电。没有音响，从朋友处获悉义演情况，程贺婚庆礼仪公司免费提供。

“整场晚会没花一分钱，都是大伙帮忙的。”莱阳鼎丰助学队队长史秀芳告诉记者，义演晚会主要想呼吁更多市民加入到关注贫困高中生和资助孩子上学的队伍中来。当晚从晚会得知情况后，不少市民纷纷通过电话、QQ等咨询情况。

“帮助孩子上学，算上我一份”坚持到最后看完表演后，一位带孩子散步的妈妈留下电话，承诺以后会长期关注助学活动，尽力给予帮助。

40件爱心物品拍得善款23260元

牟平36家商家参与拍卖，所得善款全部用于资助贫困儿童

本报7月20日讯(记者 孙淑玉 实习生 孟昱彤) 20日，在牟平区东华家泰家居城一楼大厅，由该家居城的36家商家和牟平区阳光爱心服务队联合举办的第二次以拍卖物品为形式为贫困儿童资助的活动举行。现场市民纷纷踊跃参与竞拍，拍卖所得的23260元善款将全部用于资助贫困儿童。

下午两点，为捐助贫困儿童的慈善拍卖活动正式开始。活动现场，一位40岁安徽籍男士以500元价格拍得价值50元的画作，只希望拍款项能全部用于慈善事业。

此次拍卖活动最高拍卖价格为1900元。历时3小时30分钟的拍卖活动，在下午5点半结束，最终所得善款23260元，东华家泰家居城的董事长左家存以个人名义捐赠10000元。

据悉，该活动以拍卖为形式，其拍卖的物品均由36家商家为其提供。

牟平阳光爱心服务队的队长徐昌钦说，这是第二次举办爱心拍卖活动，去年拍得的1万余元善款已全部用于贫困家庭及孩子的救助、看望中，此次拍卖所得善款也将用于贫困儿童资助。



现场市民纷纷踊跃参与竞拍，拍卖所得的23260元善款将全部用于资助贫困儿童。受访者供图